



Шпикельман Александр Михайлович

Депутат по одномандатному округу №9.
Территория округа: Болотниковский и Кольцовский районы — полностью, Мошковский район — частично.

Возглавляет **комиссию** по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции, входит в комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения.

Приложение к газете ведомостинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области



БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР

Услышать человека

У депутата Александра Шпикельмана — 26 часов в сутках и огромное, неравнодушное сердце, которое заставляет его строить школы, ремонтировать поликлиники и открывать детские сады в районах его округа. Созидать, слушать и понимать — вот три «кита» депутатской работы Александра Михайловича, который вот уже три созыва подряд служит людям на сибирской земле.

Сегодня мы представляем наш большой разговор с депутатом — о том, что его волнует больше всего. О человеке.

О фельдшерско-акушерских пунктах

Моя главная жизненная позиция, мое кредо — помогать людям, которые нуждаются в помощи, тем, кто живёт на земле, которая кормит и растит всех нас. Это люди моих любимых районов — Болотниковского, Кольцовского и Мошковского. И, признаюсь, те проблемы, с которыми сталкиваются жители этих районов, меня волнуют в большей степени, чем глобальные проблемы, над которыми ломает головы весь мир. Меня больше волнует кровля, которую мы сделали в школе №1 в Кольцове: здание было в плохом состоянии, крыша протекала, стены были мокрые — и меня это тревожило. Меня волнуют школы и детские сады в Болотниковском и Мошковском районах, меня волнуют сельские дороги и отсутствие медицинской помощи в отдалённых сёлах — и всё это, наверное, в большей степени, чем четвёртый мост в Новосибирске. Я всегда говорю на заседаниях: давайте чуть-чуть сузим круг наших

интересов и не будем решать проблемы планетарного масштаба, давайте поговорим о медицинской помощи в районах — она зачастую элементарно отсутствует в отдалённых сёлах Новосибирской области. Да, я счастлив, что министерство здравоохранения НСО отнеслось к нашим называем очень внимательно и на наших территориях появились новые ФАПы — и в Мошковском районе, и в Кольцовском, и в Болотниковском. И мне нравится, что они новенькие, современные, красивые. Более того, появились ФАПы, где можно селить докторов с семьями — ведь «квартирный вопрос» для специалистов очень большая проблема. Когда я встречаюсь с людьми в сёлах, они жалуются на то, что медицинская помощь им недоступна, и тогда я встречаюсь с докторами, которые давно работают на селе, им уже по семьдесят лет, — они прекрасные, самоотверженные специалисты, всё знают, всё умеют. Я уговариваю их работать дальше, прошу не уходить на заслуженный отдых, потому что нет для них смены, не едет молодёжь с медицинским образованием работать в

село. Вот яркий тому пример: мы построили в Кольцовском районе замечательный ФАП, но ставка фельдшера в нём до сих пор вакантна. Нужно привлекать молодёжь в сёла, нужно работать над мотивацией, которая бы стимулировала молодого специалиста приехать к нам в район, чтобы возглавить ФАП и стать одним из самых уважаемых людей в районе. Мне очень нравится позиция главы Болотниковского района **Виктора Франка**, который за счёт своего очень напряжённого бюджета оплачивает обучение молодых людей в медицинском университете. Они там учатся, а потом, по договору, на трёхлетний срок, остаются работать в сёлах Болотниковского района. Мне кажется, что это очень важно. Да, проходит длительное время — пока наши ребята окончат университет, пройдут интернатуру и станут профессионалами. Но мы думаем о будущем, которое структурируется сейчас. Мы думаем о перспективах, которые в дальнейшем улучшат жизнь наших сёл.

►► Продолжение на стр. 2

▶ Продолжение. Начало на стр. 1

И, действительно, молодые люди возвращаются — они занимают вакантные места в Центральной районной больнице, некоторые едут в ФАПы, но, повторюсь, таких единицы. Даже программа, которая призвана переселить в сёла молодых докторов за миллион рублей, работает через раз... Я ставил этот вопрос в правительстве Новосибирской области: может быть, мы вместо одной поликлиники, которая очень дорого стоит, запустим ФАПы по всей нашей области? Но ответ был однозначный: нам нужно заботиться о городе. Разумом я понимаю и принимаю этот ответ, но душа моя принадлежит «моим» районам: мне хочется, чтобы они подтянулись по всем социальным вопросам. Согласитесь, уровень жизни в городе значительнее выше, чем в селе? Помните, был старый лозунг — «Сближение города и деревни»? Вот мне хочется, чтобы он наконец заработал. Чтобы не только в районах, но и в отдалённых сёлах качество жизни улучшилось в соответствии с прогрессом, который нам принёс XXI век.

Озвешенных решений

Я понимаю, что четвёртый мост Новосибирску нужен: очень подкупает тот факт, что в этом проекте будут задействованы федеральные деньги — очень крупная сумма, надо сказать. Но и область вложится в строительство моста крупными вливаниями, а на эти деньги, я считаю, можно было бы решить острые социальные вопросы в районах. Это моя позиция и по поводу четвёртого моста, и строительства новых поликлиник, и по поводу мусорной концессии. Кстати, хочу «похвастаться»: у нас в районе родилось предприятие, которое занимается вывозом мусора, его руководитель **Надя Гончар**. Просто удивительный человек, удивительный проект, который, несмотря ни на что, начал работать! Да, у них старые машины, старые бочки, которые они очистили, покрасили в яркий цвет, и сейчас они выглядят просто замечательно! И знаете, город Болотное и сёла, заключившие с этим молодым предприятием договор, стали совсем по-другому выглядеть. Почти у каждого дома стоит яркая бочка для мусора — они их вывозят по определённому графику и люди привыкают к чистоте и порядку. Ведь бытие определяет сознание: если человек живёт в цивилизованном пространстве, то он и сам лучше становится. Пример Нади Гончар — это всем нам наука, как неравнодушный и активный человек может менять пространство вокруг себя к лучшему. Мусорные полигоны нам, безусловно, нужны, но к решению этих вопросов нужно подходить очень осторожно, чтобы не ущемить интересы людей, живущих рядом. У нас и так много проблем, а когда к ней присоединяется такая огромная экологическая беда, то о каком качестве жизни мы можем говорить? Мое отношение к ситуации с мусорной концессией таково: да, мусорные полигоны нужны, но я бы не торопился с категоричными решениями. Я бы всё просчитал, взвесил и обязательно бы встретился с общественниками и неравнодушными жителями Новосибирской области, чтобы понять их тревоги и желания, чтобы услышать голос людей, живущих на этой земле. И вот тогда бы пришло, обязательно пришло то решение, которое бы удовлетворило всех. В конце концов, в нашей области есть много брошенных, заросших полей, находящихся вдали от населённых пунктов.

Об общественниках

Сейчас в нашей жизни появилось новое явление — это неравнодушные горожане, которые активно принимают участие в жизни города и даже могут воздействовать на какие-то решения властных структур. Думаю, что нужно заново



СЛОВО ДЕПУТАТА

“ Я бы хотел попросить прощения — от своего имени и от имени правительства — за то, что мы не всё успеваем. Но хотел бы попросить и понимания: не хватает средств, но мы стараемся. Уверен, что следующие годы будут лучше. И все программы, которые нацелены на улучшение качества жизни сельчан, — а это газификация, ремонт дорог и строительство мостов, — воплотятся в жизнь. Мы вместе с вами всё выдержим. Я обещаю, что будет лучше.



пересматривать вопросы структурирования общества, чтобы этих активных людей могли слышать на всех уровнях власти, потому что иногда они говорят очень нужные и грамотные вещи. Но порой голос общественника превращается в недовольные возмущения из серии «я против всех», когда в заявлении и последующем диалоге не наблюдается никакого конструктива, когда люди не предлагают альтернативных решений, а просто говорят: «Мне это не нравится». Я часто встречаюсь с таким явлением в своей профессиональной и депутатской деятельности. Тем не менее нам важно слышать голос общества — это и общественные организации, и ветеранские, и какие-то профессиональные сообщества. Нужно, чтобы они все были услышаны: пусть они приходят к нам — и на депутатские приёмы, и в отделения партии «Единая Россия», — говорят о том, что их волнует, высказывают своё мнение, предлагают пути решения той или иной острой социальной ситуации. Каждый голос важен для нас, потому что все мы делаем одно важное дело — мы живём на этой земле и меняем нашу жизнь

к лучшему. Думаю, что нужно укреплять связь между общественными советами и депутатами: в нашей жизни главное — слышать и понимать друг друга. Нужно стремиться к этому. И я хочу сказать, что правительство Новосибирской области, в отличие от многих, умеет слушать и принимать решения.

В приоритете — люди

Считаю приоритетными те партийные проекты, на которые выделены конкретные деньги. Вот, к примеру, замечательный проект «Городская среда»: мы благоустраиваем дворы, асфальтируем улицы — в том же Мошково, в Болотном. Небольшой укор в адрес нашего правительства: при составлении бюджета на 2018 год вдруг «выпала» сумма, заложенная на асфальтирование улиц в моих районах. Но правительство обещало всё исправить и вернуть все суммы — даже чуть больше! И я рад таким «ошибкам». Ведь для районного центра миллион рублей — огромная сумма. И они на этот миллион делают куда более заметные вещи, чем в Новосибирске. Хочу сказать

несколько слов о райцентре Болотное и города Болотное: стараниями главы администрации района, главы города и усилиями самих жителей городок Болотное, особенно его центр, стал похож на ухоженный и стильный курорт. И фонтаны забили, и тротуарная плитка есть, и создан замечательный сквер, где стоит памятник героям Великой Отечественной войны — с настоящим танком. Да, были хулиганские пополнования в сторону этой красоты, но за полтора года люди изменились. Они привыкли жить в комфортных условиях, они привыкли понимать, что вся эта красота — для них. Я уже говорил, что бытие определяет сознание, и этот как раз тот самый случай, когда среда воспитывает человека. Это медленный процесс, но он начался.

О наказах

Мы отстоили и отстаиваем наш областной закон о наказах: я не представлял, что он настолько действенный и будет так хорошо исполняться. У нас в наказах был прописан красной строкой вопрос о ремонте ФАПов, но министерство здравоохранения приняло решение не ремонтировать ФАПы, а строить новые — по быстрой и современной технологии. И пишет нам, депутатам: мол, мы построили быстровозводимый ФАП и просим считать наказ о ремонте — выполненным. Это пример того, как правительство с уважением относится к наказам депутатов — я искренне рад такому плодотворному сотрудничеству. Вопрос о дорогах: министерство транспорта собирает совещание, говорит о том, что в этом году они план по дорогам выполнить не могут, и просит перенести выполнение на следующие два-три года. Было много возмущений, но в конце концов принимается здравое и хорошее решение — перенести эти планы на следующий, 2019 год. Очень много мы включили в эти наказы мелких, но важных для людей вещей: остекление окон в детских садах и школах, ремонт кровель, ремонт и асфальтирование дорог. Денег на асфальт на все дороги, конечно, не хватит, но хорошие щебёночные дороги будут, обещаю. Вот, к примеру, «дорога жизни» в Кольцанском районе — до Пихтовки и Королёвки. Ещё 15 лет назад к этим сёлам нельзя было проехать даже на джипе — 90 километров дороги просто отсутствовало. Сейчас к этим населённым пунктам пролегает щебёночная дорога и связь с районным центром у жителей этих сёл восстановлена. Мы в этом году должны проложить такую же «дорогу жизни» и до Пономарёвки, недавно глава этого села попросил включить в наказ новую машину для него — типа УАЗ. Дело в том, что рейсовый автобус до этого пункта не ходит, и глава даёт жителям свою машину, чтобы те добрались до Пихтовки, а оттуда уже на рейсовом автобусе до Колывани. Думаю, что 15 километров дороги, которой просто нет, мы покроем щебёнкой, чтобы до Пономарёвки можно было без проблем добраться. Или отдалённое село в том же кусте — Королёвка, где по двое-трое суток не бывает электричества. Жители жалуются, что они купили бытовую технику, а она у них простаивает, потому что нет электричества. Согласитесь, что в наш просвещенный век инноваций и прогресса это звучит дико? Там вся проблема в том, что линия электропередач проходит по болотистой местности — столбы качаются и падают. Мы этим вопросом занимаемся, построили новую подстанцию, но остро стоит вопрос о дизельных подстанциях, которые будут задействованы во время отключения электричества. В моих наказах есть и строительство мостов — это очень дорогостоящие проекты, но и они выполняются. Ещё раз слова моей благодарности правительству Новосибирской области, которое всегда идёт навстречу и находит средства, чтобы повысить качество жизни жителей моих районов.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

Скорая помощь депутата

Для жителей города Болотное личный приём Александра Шпикельмана всегда событие: именно в этот день можно решить личные острые вопросы и социально-общественные проблемы. Вот и сегодняшний рабочий день депутата в общественной приемной Болотного расписан по минутам: каждому посетителю нужно уделить максимум душевного тепла и постараться разрешить его ситуацию.

Светлана Синельник, директор ДДЮ Болотное, пришла в общественную приемную, чтобы рассказать Александру Михайловичу о работе военно-патриотических клубов в районе и пригласить его лично на районный слёт «Служу России».

— Александр Михайлович, вы очень много делаете для нашего района, — говорит Светлана Александровна. — И мне захотелось прийти к вам на приём, чтобы поделиться с вами радостью наших достижений и побед. Вы человек огромной души, постоянно держите руку на жизненном пульсе нашего района.

Светлана Александровна рассказала, что в рамках работы ДДЮ для детей был организован настоящий пресс-медиа-центр, где будущие журналисты от-

тачивают своё мастерство: выпускают стенгазеты, снимают телепрограммы и учатся вести себя в кадре так, как подобает настоящим телеведущим. Активно развивается «Роботехника» — дети практически в очередь стоят, чтобы применить на себя роль инженеров-программистов. А новое направление «Краеведение» стало одним из приоритетных проектов — куплены диктофоны, ребята занимаются историей родного края, принимают участие в вебинарах. Ребята очень хотят начать заниматься судомоделированием.

— Огромное спасибо вам за детей, — сказал Александр Михайлович. — Вы воспитываете их, участвуете в их личностном росте — это дорогое стоит. Мы, в свою очередь, обещаем вам всеверную поддержку: есть возможность получить гранты на развитие ваших направлений, и мы её с вами не упустим. Что касается развития такого направления, как судомоделирование, то предлагаю вам съездить для обмена опытом в Кольцово: там ребята из кружка судомоделирования стали чемпионами мира, им есть что показать и рассказать вашим ребятишкам. А поездку мы вам организуем.

Председатель Совета районной общественной организации ветеранов педагогического труда г. Болотное Зинаида Миничихина обратилась к депутату с просьбой о помощи: нужно провести мероприятия по патриотическому воспитанию в школах — необходима организа-



На личном приёме депутат решает массу вопросов — от личных до социально глобальных.

ционная поддержка. На «Единый урок мужества» приглашены члены областного Совета ветеранов образования, очень бы хотелось их достойно встретить и разместить.

— Мне очень нравится ваш неравнодушный подход к воспитанию молодёжи. Помощь будет, — твёрдо обещает депутат.

У пенсионерки Анны Гусевой — беда. Рука, после осложнённого перелома, практически не двигается — были и операции, и долгие медицинские обследования, а это всё деньги, траты, совсем тяжело жить стало. Александра Шпикельмана всегда отличает сострадательное и чуткое отношение к человеку — из депутатского фонда Анне Александровне оказана материальная помощь.

Владимиру Павловичу Переплёткину — 80 лет, на руках больная жена, которой нужна постоянная сиделка. Сам Владимир Павлович, ветеран труда и уважаемый человек, для себя не просит: мол, ничего, я на ногах ещё стою — справимся. А вот Анна Семёновна моя совсем плоха, сердце кровью обливается.

— Владимир Павлович, материально мы сейчас вас поддержим, всё хорошо будет, мы рядом, — успокаивает Александр Михайлович пенсионера. — И с Анной Семёновной вопрос решим — помошь будет.

А вот директор Корниловской средней школы Михаил Митько хочет поощрить поездкой в новосибирский дельфинарий лучших своих учеников — призё-

ров области по результатам краеведческой работы и победителей олимпиад. Говорят, что 50% процентов выпускников Корниловской школы поступают в вузы, детки смышлённые учатся, поэтому очень хочется их свозить в новосибирский дельфинарий. Депутат пообещал, что в ближайшее время школьники и дельфины обязательно встретятся. И в кукольный театр ребята попадут — пусть радуются!

Глава Байкальского сельсовета Владимир Козловский очень просит депутата поддержать реконструкцию памятника героям Великой Отечественной войны в селе Байкал. Вот так прямо и рубанул по-военному: «200 тысяч нам нужно. Мы фундамент для памятника новый заложили, нужна реконструкция».

Ирина Судакова рассказала в общественной приемной свою историю: дом сгорел, приходится снимать — помогите. А председатель клуба бильярдистов признался в огромной любви к Александру Михайловичу и рассказал, какая популярностью пользуется клуб в Болотном, — когда-то депутат принял активное участие в его организации.

Личный приём депутата не «галочка для отчётности». Это большая работа, требующая огромной душевной вовлечённости, здравого рационализма и ясного понимания текущей ситуации. Все эти «составляющие» есть у депутата Александра Шпикельмана.



Александр Михайлович всегда внимательно выслушает человека и обязательно найдёт пути решения его проблемы.

Снижения финансирования не будет

Депутат законодательного собрания по избирательному округу №9 Александр Шпикельман принял участие в собрании трудовых коллективов Болотнинского района.

Традиционное ежегодное мероприятие, посвящённое итогам прошедшего года, состоялось в актовом зале школы №21 — той самой школы, которую в своё время депутат восстановил с нуля. Среди участников — представители трудовых коллективов промышленных предприятий и предприятий сельского хозяйства, социальной сферы, общественные организации Болотнинского района.

С докладом «Об итогах социально-экономического развития Болотнинского района за 2017 год и задачах на 2018 год» выступил глава района Виктор Франк. Он подчеркнул, что у района есть большой потенциал для развития, инвестиционная привлекательность и поддержка со стороны области. Намечены новые планы по bla-



Сбор трудовых коллективов Болотнинского района начался с гимна России.

гоустройству города и района, развитию социальной сферы. Выступая от депутатского корпуса Законодательного собрания, Александр Шпикельман отметил изменения в жизни Болотнин-

ского района, подчеркнув, что они являются результатом деятельности замечательных тружеников, которые вносят большой вклад в социально-экономическое развитие области.

Депутат вручил Медаль Законодательного собрания «Общественное признание» Нине Березовской, директору акционерного общества «Шанс». Почётными грамотами и Благодарностями Законодательного собрания Новосибирской области награждены лучшие представители трудовых коллективов организаций и предприятий. После собрания местные журналисты задали Александру Михайловичу вопросы.

— Все разговоры о том, что будут приостановлены программы по ремонту школьных кровель и окон, пресечены, — ответил депутат на острый вопрос о возможном снижении областного финансирования в 2018 году. — Эти программы будут работать и дальше — более того, мы всегда шли навстречу инициативам районов. Нам недодали денег по программе «Городская среда», но всё будет восстановлено — бюджет пополнится на 5–7 миллионов рублей. Это и приятно, и нужно. Будут продолжены программы, касающиеся и ремонта дорог, — всё будет не хуже, чем в прошлом году, я вас уверяю.

ВЫПОЛНЕНО

Жизнь в одной строке

Список депутатских наказов — это не просто официальный документ, где перечислены сферы депутатского внимания. Это целая жизнь нескольких районов, заключённая в сухие цифры и строчки. В этом номере мы публикуем уже выполненные наказы Александра Шпикельмана.

Болотниковский район

- **Город Болотное** — выполнен частичный капитальный ремонт улиц Московская, Коммунистическая, Титова, Березовская, Кузбасская, Светлая; благоустроена площадь на ул. Московская.
- **Село Ача** — в здании детского сада отремонтирована кровля.
- **Деревня Байкал** — обеспечено финансирование строительства водопроводной сети по программе «Чистая питьевая вода».
- **Деревня Баратаевка** — построена новая водопроводная башня.
- **Посёлок Дивинка** — начато строительство водозаборной скважины.
- **Посёлок Егоровка** — идёт капитальный ремонт Дома культуры; выполнен ремонт крыши школы.
- **Село Зудово** — выполнен капитальный ремонт СДК; выполнен капитальный ремонт здания котельной.
- **Село Корниловка** — построен участок теплотрассы.
- **Село Кунчуркук** — проведён ремонт дороги районного значения.
- **Село Новобибиево** — выполнен ремонт дороги от трассы М-53 до села Новобибиево.
- **Село Ояш** — выполнен ремонт кровли в здании ФАПа; пересмотрен вопрос лесопользования для населения в законодательном порядке.
- **Деревня Эстонка** — выполнен ремонт дороги (900 метров).

Колыванский район

- **Районный посёлок Колывань** — продолжается реконструкция водопроводной сети; выполнен капитальный ремонт крыши здания СОШ №1; заменены деревянные окна на пластиковые в СОШ №1; включены в областную программу финансирования общественные организации и в том числе Общество инвалидов и ветеранов.
- **Деревня Амба** — выполнен капитальный ремонт местной школы.
- **Село Боярка** — отремонтирована дорога по ул. Береговая; отремонтирована дорога от Вьюнского поворота до с. Боярка.
- **Село Вьюны** — отремонтировано 10 километров поселковой дороги во Вьюнском сельсовете.
- **Село Королёвка** — идёт ремонт дороги Королёвка — Усть-Тоя; идёт ремонт дороги Королёвка — Бобровиченск; выполнен капитальный ремонт ДК «Мечта»; идёт ремонт внутрипоселенческих дорог муниципального образования.
- **Деревня Лаптевка** — идёт строительство моста через реку Бакса.
- **Село Новотроицк** — выполнено строительство врачебной амбулатории; построен мост через реку Уень.
- **Село Новотырышкино** — идёт ремонт дороги в Новотырышкино и деревне Воробьёво; отремонтирована дорога Колывань — Новотырышкино; идёт ремонт кровли ДК «Гармония».
- **Село Пихтовка** — отремонтировано здание детского сада; идёт ремонт дорог по улицам муниципального образования.
- **Село Пономарёвка** — идёт ремонт дороги Пихтовка — Пономарёвка.
- **Село Скала** — идёт ремонт дорожного покрытия по улицам села; приобретён микроавтобус для ДК «Маяк»; выполнено строительство инженерных сетей по ул. Сибирская.
- **Село Сидоровка** — идёт капремонт ОЦК «Надежда».
- **Село Юрт-Акбалаик** — идёт ремонт дорог от села до трассы Новосибирск — Томск и от мостика Кордон до д. Умка.

Мошковский район

- **Районный посёлок Мошково** — продолжается благоустройство площади перед РДК; идёт капремонт дороги посёлка; установлен глубоководный насос на скважине ул. Западная.
- **Село Белоярка** — идёт ремонт дороги Белоярка — Дубровино; выполнен ремонт дороги Белоярка — Локти; выполнен ремонт внутрипоселковых дорог по улицам Боровая, Дачная, Полеводская, Стадионная; заасфальтирована ул. Магистральная.
- **Село Ташора** — продолжается строительство детских площадок.

Задача у нас общая

Александр Шпикельман наградил участников конкурса «Служу России!», который прошёл среди военно-патриотических клубов Болотниковского района.

Районный слёт военно-патриотических клубов, посвящённый 100-летию российских Вооруженных сил, состоялся в Доме детства и юношества г. Болотного. На слёт прибыли девять школьных команд Болотниковского района. Каждый военно-патриотический клуб представил «Визитку» и видеорепортаж о работе клуба, увлечениях и спортивных достижениях. Также ребята продемонстрировали физическую выносливость, спортивную подготовку и номера художественной самодеятельности патриотического содержания.

«Наша цель — объединить действующие в школах района военно-патриотические клубы и стимулировать их дальнейшее развитие. Несмотря на различные профили работы подростковых клубов, задача у всех общая — патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения», — отметил Александр Шпикельман. Благодарственными письмами депутата были награждены военно-патриотические клубы «Беркут» Баратаевской школы, «Рюрикъ» Корниловской школы и «Гвардеец» школы №2 г. Болотного.

ФОТОФАКТ

Движение вверх!



Лидер силён своей командой, благодаря которой можно «свернуть» любые горы и достичь главных целей. У депутата Александра Шпикельмана именно такая команда — сильных личностей, настоящих профессионалов дела и просто неравнодушных, глубоких людей. Когда тебя окружают единомышленники, то можно оперативно решить любую социальную ситуацию: построить с нуля школу в Болотном, восстановить «дорогу жизни» в отдалённом селе, возвести долгожданный мост через реку и отремонтировать старое здание детского сада. Каждый день команда Александра Михайловича делает добрые дела — поддерживает детский спорт, заботится о пенсионерах и ратует за доступность медицинской помощи в районах. Они не почивают на лаврах, гордясь бытыми заслугами перед земляками, — они двигаются вперёд, изменяя жизнь жителей региона к лучшему. И так — день за днём, месяц за месяцем — беспрерывное движение вверх.

Инвестиционные проекты — поддержать!

В традиционном собрании представителей трудовых коллективов Мошковского района принял участие целый пул депутатов, представляющих мошковцев в Законодательном собрании Новосибирской области.

Поздравить жителей района приехали вице-спикер регионального парламента **Валерий Ильенко**, депутат Законодательного собрания **Александр Шпикельман** и его соратники по парламенту. Депутаты отметили, что Мошковский район активно развивается, о чём свидетельствует и постоянно растущая численность населения, уже перевалившая за 42 тысячи жителей. Как отметил глава района **Сергей Евстифеев**, за 2017 год, в котором мошковцы отмечали 45-летие района, выросли объёмы промышленного производства, строительство жилья, производство сельскохозяйственной продукции. Диапазон продукции, выпускаемой предприятиями района, — от строительных материалов, низковольтной аппаратуры, металлоконструкций, пластиковых окон, деталей сельскохозяйственных машин до кондитерских и хлебобулочных изделий. Продолжается строительство порта в Ташаре, который должен объединить три пути — железнодорожный, транспортный и речной — и дать новый импульс для развития Мошковского района. Депутаты всегда готовы поддержать перспективные инвестиционные проекты, которые будут стимулировать экономику территории, заявили законодатели.

Александр Шпикельман отметил, что он и его коллеги ставят перед собой амбициозные цели — исполнить наказы избирателей по строительству моста через реку Иня в районе села Сарапулка, который соединит Тогучинский и Мошковский районы, а также по строительству Дома культуры в рабочем посёлке Станционно-Ояшинский.